

“7·17”常州道路交通事故后续

## 肇事司机是否有病？警方称正在检查

目前已有伤者出院；律师：司机责任还不能轻易下结论

7月17日，常州市城区一辆黑色奔驰车失控撞倒多辆电动自行车，致3死10伤，此事引发社会广泛关注。在警方公布事发原因之后，肇事者的疾病情况成为大家关注的焦点。常州警方相关人士表示，目前徐某某正在医院进行检查，等待进一步的检验结果。

事故发生后，常州各方都在努力。常州二院收治的5名伤者，已有一名昨天出院。常州律师协会已成立律师志愿法律服务团，为事故中的受害人及当事人免费提供法律援助。常州银保监分局启动应急预案，开通理赔绿色通道，首笔赔款已经完成给付。

现代快报+/ZAKER南京记者 李梦雅  
刘国庆 葛小林 陆文杰 张敏



事故发生地附近，有人摆上花束悼念 网友供图

## 警方

肇事司机身体情况，正在医院进行检查

7月18日，常州市公安局天宁分局副局长袁航接受央视采访时表示，奔驰车主是常州本市人，将车辆送去汽修厂进行补漆之后，汽修厂的员工徐某某将车送还车主途中发生这个突发事件，共撞击十辆电动车、两辆汽车。

针对事发时车辆的具体情况，警方表示已聘请专业鉴定机构进行进一步调查，来查清当时车辆具体的情况。

袁航表示，事故发生后，民警赶到现场看到徐某某晕厥在座位上，徐某某和他的妻子王某某衣服上都有血沫的痕迹。据王某某反映，当时徐某某突然发生晕厥，然后口吐白沫，后来又口吐血沫。

“经过我们的调查，包括对夫妻两人进行的询问，车上两人并非发生争执或吵架，夫妻两人的感情还是比较好的，事发过程中，徐某某突然晕厥，然后车辆失控。”袁航表示，经公安机关初步调查，驾驶员徐某某及其妻子王某某均无犯罪记录，经检验排除酒驾、毒驾。目前徐某某正在医院进行检查，等待进一步的检验结果。

## 律师

司机责任目前还不能轻易下结论

这起事故中，肇事司机究竟该承担何种责任？常州当地两位律师在接受现代快报记者采访时表示，因为目前关于徐某某究竟是否有病史等情况并不清楚，关于徐某某的责任认定，还不能轻易下结论。

江苏品川律师事务所律师陈明皓表示，如果徐某某在驾驶途中突然发病，而且之前无病史，是第一次发作这种病，属于“意外”情形，徐某某不承担刑事责任。如果徐某某有病史，明知道自己有这类疾病可能会突然发作，仍然开车，则存在过错，涉嫌触犯交通肇事罪，情节严重属“故意”的话，还可能涉嫌以危险方法危害公共安全罪。

江苏致达律师事务所贺冬律师介绍，按照相关法规，如果有羊癫疯这类疾病，不能领取驾照。徐某某如果之前有病史，存在过错，则涉嫌交通肇事罪。不过，贺冬表示，从目前警方公布的情况来看，徐某某应该不涉嫌以危险方法危害公共安全罪。

两位律师均表示，因为目前关于徐某某究竟是否有病史、是否突发其他疾

病、事故责任认定等情况并不清楚，关于徐某某的责任认定，还不能轻易下结论。但徐某某的民事赔偿责任基本上“逃不掉”。

## 伤者

二院收治5名伤者，已有一人出院

此次事故中，伤者的情况一直牵动人心。昨天下午，现代快报记者来到常州市第二人民医院，伤者王镇杰正躺在医院急诊二楼留观三室病床上休息，他在“7·17”事故中受了皮外伤，左手臂、臀部、左腿都有不同程度的擦伤和软组织挫伤，白色的被褥上还有斑斑血迹。

“当时根本没地方躲，尽管我已经用最快的速度拼命骑车，但还是遭到了汽车撞击。”王镇杰回忆车祸的情景，还是很后怕。当时他在塑料护栏一侧，被撞后人飞了出去，然后摔在地上，又向前滚了一段。“回过神来，发现自己主要都是擦伤，就赶快找到手机先打了120电话求助，然后又联系了我的同事。”王镇杰说，目前医药费花了两千多，都是工厂老板垫付的。

据了解，常州二院共收治5名伤者，其中1名已于7月18日出院，王镇杰和另一名伤者也即将出院，还有两名伤者仍在治疗中，并无生命危险，伤势也未恶化。

常州律协成立服务团  
免费提供法律援助

事故发生后，常州市律师协会已组成律师志愿法律服务团，将为事故中受害人、当事人等免费提供法律援助。

昨天，常州市律师协会会长陆柏松在接受现代快报记者采访时介绍，常州市律师协会于事故发生当晚就成立了律师志愿法律服务团，准备为事故中的受害人、当事人等免费提供法律服务、援助。服务团成员目前有近30位律师，主要由律师们志愿报名加入。

服务团成立后召开了会议，讨论了法律援助方面的相关事项。目前，相关律师已到警方的办案点值班，向家属们提供法律咨询。

开通理赔绿色通道  
首笔赔款已完成给付

昨天下午，现代快报记者从常州银保监分局了解到，事故发生后，银保监分局第一时间快速指导保险机构启动应急预案，全力做好服务。一是全面排查事故车辆及人员承保情况，开通理赔绿色通道，首笔赔款1.2万元已完成给付。二是发挥道路救援基金作用，及时为4名重伤者垫付抢救费用，防止伤亡扩大。三是事故车辆承保公司先行赔付三责险保险金112万元，配合政府相关部门做好稳定伤者情绪、妥善处置事故工作。

## 平安人寿平安福迎来第7次升级

2019年，伴随人们风险保障意识的提升，以及保险业回归保障本源的深化，保险产品供需两端都出现了潜移默化的升级、细化。平安人寿旗下的平安福2013年诞生，随后6次升级迭代，保障、服务不断扩围拓面。日前，平安福迎来了第七次升级。

第7次升级后，平安福保障范围更为全面，保障疾病种类高达150种，其中包括100种重疾，轻疾保障范围由此前的30种拓展至50种。新版平安

福的轻症保障在延续传统优势的同时，特别对轻症保障病种进行全面梳理，既筛选了原位癌、早期肝硬化、较小面积烧伤、心脏瓣膜介入手术等较高发且会对生活产生较大影响的轻症病种，也纳入了不典型急性心肌梗塞、冠状动脉介入手术、轻度脑中风等客户高度关注的轻症病症。据了解，这是平安人寿在充分了解客户“体检频次、疾病筛查普及率不断提高、轻疾保障需求持续加大”现状下进行的“扩容”，

让保障更贴心。

此次升级后，新版平安福可将附加特疾保障，客户可选择平安附加心脑血管疾病保险或平安附加肝肾疾病保险，包含19种心脑血管疾病和6种肝肾疾病，确诊相关疾病后，除重疾保险金外，还可获得特定疾病保险金。当然，升级迭代为平安福增添核心竞争力，此前的核心优势也将持续发光发热，为消费者提供更完善、更精致的保障产品。 通讯员 平轩

## 南京银行“你好银行”五周年感恩回馈，重磅大礼狂欢放送

邀友组队，拼团有礼：即日起至2019年7月30日，先登录“你好银行”APP发起拼团，然后分享至朋友圈或邀请他人报名参团，如果达标人数满足最低人数要求，表示拼团成功，达标团员每人可以领取20元万能券奖励。

贴心送好礼，相伴度夏季：即日起至2019年7月31日，登录“你好银行”平台，购买好享富、鑫享富、鑫欢喜等投资产品，同时单笔认购金额在10万元以上的用户，就可以通过“南

京银行”官微获取调查问卷，完成调查问卷即有机会获赠Anessa安热沙小金瓶防晒乳一瓶（本次活动奖励仅限前400名用户）。

充值享优惠，微信立减现金：即日起至2019年7月31日，凡在微信支付中绑定“你好银行”并通过微信APP的“钱包”-“手机充值”功能使用“你好银行”账户进行话费充值的用户，即有机会享受支付50元立减5元的优惠。

好运常在星期三，领追剧“神器”零门槛：“你好银行”所有用户，只要在每周三上午10:00登录“你好银行”APP，点击首页“你好+”进入活动界面即可参加抽奖，奖品为腾讯/优酷/爱奇艺视频VIP会员卡、手机话费、万能券，每人仅限一次抽奖机会。

除上述四份大礼之外，你好银行五周年还有更多惊喜等着大家，赶快来参加吧。 通讯员 周成

## 江苏交通控股全面启动取消省界收费站重点工程项目建设

为认真贯彻国务院关于取消全国高速公路省界收费站工作精神，日前，江苏交通控股公司全面启动取消省界收费站重点工程项目建设工作。

为加快项目推进，江苏交通控股成立取消省界收费站项目推进专项工作组，截至6月19日，工作组完成了撤站总体技术方案设计、收费网络优化及安全改造设计、ETC门架系统建设工程设计、入口拒超工程设计和评审等工作。7月初，完成ETC门架系统及车道RSU天线及控制系统设备采购项目、ETC门架系统高清晰度车牌识别系统设备采购项目、收费站轴组式计重设备采购及安装项目等的招标工作。7月6日选定沿江公司、京沪公司作为首批单位，开展ETC门架吊

装、收费站混合车道改造、入口拒超建设，同时，全省共完成410座ETC门架基础工程前期建设。

7月10日，经过对试点路段评估，江苏交通控股全面启动取消省界收费站重点工程建设。首日，苏通大桥、宁靖盐等路段开展ETC门架吊装施工，全路网50个收费站同步进行入口拒超和混合车道改造。通过倒排计划，将路网内1265座ETC门架吊装，834套入口拒超建设，2818条车道改造的工程量细化到每天，采取每日跟踪、每周一报、每周一查的方式强力推进工程实施，确保2019年10月前完成各项系统建设工作。

通讯员 焦轩